

РЕКОМЕНДАЦИИ ДЛЯ РОДИТЕЛЕЙ:

«Стили семейного воспитания и их влияние на развитие личности ребёнка»

Стиль семейного воспитания — это способ отношений родителей к ребёнку, то, как они взаимодействуют, разговаривают и как себя ведут. Ни для кого не секрет, что в разных семьях детей воспитывают по-разному. В каждой семье есть, так называемый, стиль семейного воспитания.

Вот примеры стилей семейного воспитания:

Авторитетный - при таком стиле у родителей тёплое принятие ребёнка, контроль высокий, но внимание на развитии и поощрении ребёнка. Принятие ребёнка и признание его автономии. С ростом компетенции ребёнка, родители принимают это и относятся с теплом и пониманием.

Авторитарный - низкий уровень принятия ребёнка, но высокий контроль. Есть жёсткая неизменная система правил, воспитание ведётся по принципу диктата.

Либеральный - эмоциональное и тёплое принятие ребёнка, но уровень контроля низкий. У ребёнка ощущение вседозволенности. Правил внутри семьи почти нет, руководство со стороны родителей очень слабое или отсутствует совсем.

Индифферентный - со стороны родителей холодность в отношении ребёнка, контроль низкий, равнодушие к проблемам в жизни ребёнка, холодность, дистантность, ребёнок предоставлен сам себе, потребности игнорируются.

При каждом стиле воспитания дети имеют свои особенности.

Например, дети, выросшие с авторитарными родителями, в большинстве своём, склонны к зависимым отношениям, не умеют быть лидерами, у них проблемы с коммуникацией, отсутствие инициативы и агрессивность.

В индифферентных семьях дети чаще вырастают импульсивными, агрессивными, зависимыми, склонными к страхам, тревогам и противозаконному поведению.

В либеральных семьях родители ставят себя наравне с детьми. Не родитель, а скорее друг. И казалось бы, что в этом плохого. Но данный стиль воспитания имеет свои моменты. Ребёнок не всегда видит ориентиры и защиту.

В семьях с авторитетным стилем воспитания дети вырастают с хорошей способностью влиться в социум, быть лидерами, легче обучаются и находят себе работу. В целом, более успешны в жизни. В семейных отношениях, авторитетный самый благоприятный стиль к которому стоит стремиться.

Родителям хочется сказать, обращайтесь внимание на то, как вы ведете себя внутри семьи, по отношению к детям.

Как вы их воспитываете. Это влияет на то, как они будут жить дальше.

Подготовил: Паршонкова К.Н., педагог-психолог высшей квалификационной категории